

šol, vsak zase zastopal posebne svoje koristi, da nazadnje sami nismo vedeli, kaj hoče in zahteva skupno kranjsko učiteljsko. Kao je pooblastil »učitelja z dežele«, da po svoji volji in iz svoje moči, ki mu je nihče ni dal, sklicuje shode vsega kranjskega učiteljsva! Ali bi ne bilo bolj prav, da bi se bil »učitelj z dežele« obrnil na »Deželno Slovensko učiteljsko društvo« v Ljubljani in ga pozval, da skliče okrajna učiteljska društva na posvetovanje. Prepričani smo, da bi bila naša deželna organizacija rade volje ustregla izraženi želji, ako bi se ji zdel umesten tak korak. Ali kaj pomisli »učitelj z dežele«, kdo naj izvede sklepe, ki jih bodo morebiti storile okrajne učiteljske organizacije? Povemo mu samo to, da kukavičjih jajec ne bomo več valili!

— **Iz ljudskošolske službe.** Za stalne učitelje oziroma učiteljice so imenovani: Ana Ažmanova v Postojni, Julija Bantanova v Čatežu, Frančiška Božičeva v Smarjeti, Ivana Čečeva v Podragi, Ivana Cerarjeva v Hrušici, Helena Černetova v Moravčah, Marija Gröbnerjeva v St. Rupertu, Angela Groznikova v Bukovščici, Alojzija Jegličeva v Dražgošah, Marija Jegličeva na dnevnem zavetišču IV. mestne deške ljudske šole v Ljubljani, Albina Jurčeva v Šmilhali pri Hrenovirah, Ivana Kramaričeva v Ajdovcu, Marija Komarjeva v Vrbovem, Alojzija Komljančeva v Škocijani, Elizabeta Kopitarjeva v Zatičini, Mihaela Kosmačeva v Grahovem, Marija Lavrenčičeva v Lozicah, Albina Levstikova na Vrhniki, Angela Mandeljeva v Babinem polju, Alojzija Novakova v Sostreanu, Stefanija Pavličeva v Toplicah pri Zagorju, Katarina Punčuhova v Spodnjem Logatcu, Gizela Sedlakova na Šenturški gori, Melanija Severjeva v Moravčah, Frančiška Sušnikova v Iški vasi in Fran Škofic v Bojanjih, Za nadučitelje so imenovani: Josip Jarh v Knežaku, Friderik Kovač v Zelenikih, Makso Kovačič v Sv. Križu pri Litiji, Ivan Ravhekar v St. Juriju pri Ljubljani, Rudolf Schiller v Črnomlju in Viktor Sotenšek na Brdu. Premeščeni so nadučitelji: Vinko Kobljek v St. Vid pri Vipavi, Karel Rostohar v Cerklje na Dolnjem in stalni učitelji oziroma učiteljice: Josip Adolj v Gorenici, Marija Bitenčeva na Srazredno dekliško ljudsko šolo pri sv. Jakobu v Ljubljani, Franc Čuk Gornji Logatec, Josipina Javornikova na Jesenice, Leopoldina Kogejeva na Vojško, Leopoldina Kosova v Ledine, Klodilda Kuzasova v Tržišče, Rozalija Mejakova v Mokronog, Regina Okornova v Radeče pri Zidanem mostu, Felicitas Poljšakova v Erzelji, Friderik Repovš na I. mestno deško ljudsko šolo v Ljubljani, Edvard Vidic v Reteče pri Škofiji Loki in Jerica Žebre-Zenova na Bloke. Začasno so vpokojene učiteljice: Friderika Hafnerjeva, Frančiška Močnik-Trpinčeva, Pavla Marinkova, Josipina Romih-Jermanova in Julija Jakličeva. Stalno sta vpokojena nadučitelja: Fran Ivanc v Kranju in Matija Bartelj v Semiču. Za suplente so imenovane učiteljice: Pavla Trefaltova v Banjaloki, Marija Stegujeva v Vremu, Ana Kodermanova v Novem mestu, Flora Kreljeva v Vipavi, Karolina Vrhnova v Spodnjem Zemunu, Dora Bratovževa v Vipavi in Gabriela Rajerjeva v Spodnji Idriji; za začasno učiteljice so nameščene: Josipina Molik-ova na Blokah, Marija Kunčeva v Rovtuh, Frančiška Kavčičeva v Spodnji Idriji in Josipina Ostermanova na deški ljudski šoli v Ribnici; za začasnega učitelja v Vipavi je imenovan Valentin Tomšič.

Splošni vestnik.

Važno za učitelje, ki so služili na zasebnih šolah s pravico javnosti. Tovarišem, ki so služili kedaj na zasebnih ljudskih šolah s pravico javnosti, pa so bili pozneje prevzeti v državno službo, naznanjam, da

Največja slovenska hranilnica!

MESTNA HRANILNICA LJUBLJANSKA

Ljubljana, Prešernova ulica št. 3.

je imela vlog koncem leta 1917 K 66,800.000*—
hipotečnih in občinskih posojil „ 27,000.000*—
rezervnega zaklada „ 2,000.000*—

Sprejema vloge vsak delavnik in jih obrestuje najvišje po

4%

večje in restalne vloge pa po dogovoru.

Hranilnica je pupilarno varna in stoji pod kontrolo

c. kr. deželne vlade.

Za varčevanje ima vpeljane lične domače hranilnike.

Posoja na zemljišča in poslopja na Kranjskem proti 5%, izven Kranjske pa proti 5¼% obrestim in proti najmanj 1% oziroma ¾% odplačevanju na dolg.

V podpiranje trgovcev in obrtnikov ima ustanovljeno **Kreditno društvo.**

ima akcija iz leta 1911. in 1912 (zahteva vračunanja na zasebnih ljudskih šolah s pravico javnosti) doslužene dobe za odmero starostnih doklad) pozitiven uspeh, ker je tržaško namestništvo že vstelo v nekem slučaju službovanje (na podlagi § 62 učiteljske službene pragmatike.) Kdor ima tako službeno dobo, naj se obrne na c. kr. deželno šolsko oblast. Ta uspeh je tem bolj razveseljujoč, ker so leta 1911. in 1912. razni činitelji prav dvomljivo sprejeli našo zahtevo, ko se je obravnavala pragmatika. Kake važnosti je ta pridobitev, se vidi, če pomislimo, da imajo nekateri kolegi na Češkem in v Šleziji po 11 in 19 let službene dobe na zasebnih šolah s pravico javnosti. Sedaj je ta čas veljaven, kakor oni na javnih šolah. Trda je bila kost, a vendar smo jo premagali.

J. Vrščaj.

Učiteljski aprovizaciji na pomoč! Že davno obljubljene draginjske doklade se bodo baje 1. oktobra vendar enkrat izplačale. Ali kaj pomagata, ko ne bomo mogli dobiti najpotrebnejših živil, ki so deloma omejena na karte, ona pa, ki bi jih lahko dobili iz okolice — so pod strogo zaporo. Zato prosimo merodajne kroge, naj pridejo naši aprovizaciji na pomoč, drugače ne bomo kos svoji nalogi in izstradani gotovo opešamo pri svojem trudopolnem delu, ki se nam z novim šolskim letom še pomnoži! — Na deželi že še učitelji časih kaj dobi od dobrih sosedov, vse drugače je pa v mestu, kjer ni kmetov. Pričakujemo torej izdatne pomoči od vlade in magistrata, kar nam je bilo že tudi obljubljeno. Okrajna glavarstva pa tudi dobe naročila, da podpirajo učiteljske aprovizacije na deželi.

Kurent. Izšla je 3. številka »Kurenta« s sledečo vsebino: Damir Feigel: Soba št. 69. — Manica: Največji blagoslov. — Ferdo Plemić: Pravilice za odrasle. 4. V odseku za ljudski blagor. — Bahun: V aleji. — Jože Plot: Politika gospoda Matevža. — Vstreti vsakomur! Tudi mecen. Pozor na papirnatu blago! Izpremenjene vrednote. Napačno razumel. Za naše gospodinjice. Nektaktnost. — V prilogi: Njegova zadnja želja. Neverni Tomaž. Narobe svet. Pozna jo! Vedno »nobej«. — Listnica uredništva. — Slike Maksim Galspari: Naši zvonovi. Homatije v Rusiji. — France Podrekar: Sedem kranjskih Svabov, ali »oj tebi Korošec«. — »Durchhalten!« — Areh Smrekar: Razžaljeni berač. Slovenske titularne žene in neveste Madžarov. Gospod sodarski pomočnik v Jeseni 1918. »Kurent« velja do konca tekočega leta 10 K in se naročuje v upravnistvu »Kurenta« v Ljubljani, Stari trg 19.

Izdajatelj in odgovorni urednik:
Radivoj Korene.

Last in založba »Zaveze avstrijskega jugoslovenskega učiteljsva«.

Tiska »Učiteljska tiskarna« v Ljubljani.

Knjigoveznica

Anton Janežič

Ljubljana

Florijanska ulica 14

se priporoča sl. šolskim vodstvom in gg. učiteljem za izvrševanje vseh v knjigoveško stroko spadajočih del.

Naš denarni zavod.

Geslo: Kar plodonosno naložim, v pomoč le sebi podarim.

Hranilnica in posojilnica »Učiteljskega konvikta« v Ljubljani

registrovana zadruga z omejenim jamstvom.

Promet do 31. avgusta 1918 K 113.737-43.

Uradne ure: Vsak četrtek in vsako soboto od 1/2. do 1/2. ure popoldne.

Razpis dveh pisateljskih nagrad.

Podpisano vodstvo Zaveze avst. jugoslovenskega učiteljsva razpisuje dve pisateljski nagradi

po 500 K in 300 K

za dva najboljša mladinska spisa, ki izideta v IV. in V. zvezku »Jan Legove knjižnice«. — Eno in drugo pripovedno delo mora biti izvorno, primerno za otroško dobo od 12. do 14. leta ter mora obsegati 5 do 6 tiskanih pol (lahko tudi več.) Snov bodi vzeta iz slovenske zgodovine, par pa ni pogoj, temveč le želja.

Rokopise je poslati do dne 1. septembra 1919. l. na naslov podpisanega vodstva. Ime pisateljevo mora biti v zaprtem pismu. Geslo na tem pismu in ono na rokopisu se morata enako glasiti.

Rokopise oceni in prizna nagrado Časnikarski in književni odsek Zaveze.

Vodstvo Zaveze avstrijskega jugoslovenskega učiteljsva,

v Ljubljani, dne 1. avgusta 1918.

L. Jelenc, predsednik.

V. Rus, tajnik.

Št. 1345/m. š. sv.

Razglas.

Šolsko leto 1918/1919 se prične na vseh mestnih ljudskih šolah ljubljanskih

dne 16. septembra 1918

s klicanjem sv. Duha in dne 17. septembra z rednim šolskim poukom.

Vpisavalo se bode v soboto dne 14. septembra in pa v nedeljo 15. septembra 1918 vselej od osmih do dvanajstih do poldne, in sicer:

Za I. in IV. mestno deško šolo v šolskem poslopju I. mestne deške šole v Karlovskega ulici št. 19, za II. mestno deško šolo v šolskem poslopju te šole na Cojzov cesti št. 3; za III. mestno deško šolo v šolskem poslopju na Erjavčevi cesti št. 21 v drugem nadstropju; za mestno nemško deško šolo v šolskem poslopju na Erjavčevi cesti št. 21 v prvem nadstropju; za mestno slovensko dekliško šolo v šolskem poslopju na Sv. Jakoba trgu št. 1, za mestno nemško dekliško šolo v šolskem poslopju na Erjavčevi cesti št. 21 pri tleh; za šišensko deško in za šišensko dekliško osemrazrednico v šolskem poslopju na Galski cesti št. 242; za mestno trirazrednico na Barju v šolskem poslopju na Karlovske zemlji št. 40.

Otroci, ki ne stanujejo v Ljubljani, se v mestne šole načelno ne sprejemajo.

Vse podrobnosti pojasnjujejo šolska vodstva pri vpisavanju.

C. kr. mestni šolski svet v Ljubljani,

dne 2. septembra 1918.

Slovenska Šolska Matica

ima v svoji zalogi razen razprodanih »Letopisov«, I., II. in III. zv. — še vse do zdaj izišle knjige ter oddaja stalnim članom tudi prejšnje celotne letnike za navadno letnino 4 K; posamezne prejšnje knjige (snopiče itd.) dobivajo člani in učiteljski člani za polovico prodajalne cene. Nečlani pa plačajo za posamezne prejšnje knjige določeno prodajalno ceno, ki je razvidna v »Pedagoškem Letopisu«.

Posebej je izdala in založila Slovenska Šolska Matica:

1. A. Črnivec: Navodilo k I. zvezku »Razčunice za obče ljudske šole«. Cena 1 K.
2. Spominski list za učence in učenke, ki dobe Odpustnico. Cena 20 vin.
3. Kren-Bajželj: Javen telovadni nastop. Cena 60 vin.
4. Trunk-Dimnik: Staršem šolske mladine. Cena 2 vin.

Letnina za Slovensko Šolsko Matico znaša 4 K in se plača meseca januarja vsakega leta.

Velesenj učiteljsvo opozarjamo na zbirko pesmi, ki so izšle v »Učiteljski tiskarni«. To je lepa Engelbert Ganglova knjiga

„Moje obzorje“

ki se dobiva po vseh knjigarnah, kakor tudi v »Učiteljski tiskarni«. Cena lično vezani knjigi je 3 K. Po pošti 20 h več.

Naj bi ne bilo učiteljice in ne učitelja, ki bi ne imeli v svoji knjižnici te lepe knjige.